

陈吉宁:深入贯彻落实总书记关于进博会“越办越好”重要指示精神 抓实抓细抓好第六届进博会各环节

同龚正检查服务保障和办展办会相关工作,要求以不一般的担当作为确保圆满成功

本报讯 第六届中国国际进口博览会各项筹备工作已进入最后冲刺阶段。昨天下午,市委书记、进博会城市服务保障领导小组组长陈吉宁,市委副书记、市长、进博会城市服务保障领导小组组长龚正来到国家会展中心(上海),检查服务保障和办展办会相关工作。陈吉宁指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于进博会“越办越好”重要指示精神,进一步增强责任感和使命感,全力以赴抓实抓细抓好办展办会各个环节,以精益求精服务彰显上海超大城市良好形象,以不一般的担当作为确保第六届进博会圆满成功。

全面恢复线下举办的第六届进博会已有超过3400家参展商和39.4万名专业观众注册报名。参展的世界500强和行业龙头企业数达289家,展览面积约36.7万平方米,均超历届水平。为确保展会成功、精彩、富有成效,各项筹备工作正在

作最后的优化磨合和综合演练。陈吉宁、龚正一行首先来到国家会展中心(上海)南广场,这里是众多中外宾客进入进博会展馆的“第一站”,广场正中央花海缤纷,熊猫“进宝”欢迎八方来客。在察看广场绿化及灯光设计布局后,市领导就进一步优化提升广场景观和周边环境与相关负责同志作了交流。陈吉宁说,作为进博会的“第一门面”,南广场要抓紧优化完善,更加注重绿化与灯光、整体景观与周边建筑的协调映衬,让进博标识与都市形象更加相得益彰,更好营造良好迎宾氛围。

此次进博会由国家综合展、企业商业展、虹桥国际经济论坛、专业配套活动和人文交流活动等部分组成,预计将迎来154个国家、地区和国际组织的来宾。陈吉宁、龚正等实地察看了相关论坛活动会场,了解准备工作及配套保障等情况。在

展馆进出口,市领导听取交通组织、客流疏导等工作方案,就交通保障、出行引导、验证入场等工作作了具体了解,聚焦事关进馆体验度、舒适度的关键环节和问题,与相关部门、单位负责同志深入交流讨论,现场办公调度。陈吉宁说,要坚持以人为中心,进一步梳理服务流程、完善服务预案,打磨服务细节,把各项工作优化磨合到位、细化提升到位,让中外展商参展参会更加顺畅、更感便利。要坚持问题导向,针对可能出现的大客流、大车流等,增强向前一步抓工作的责任感,充分依托数字赋能,加强运行分析研判,把预案再细化,把流程再优化,把各项工作抓得更主动更到位。

在进博会现场指挥中心,市领导视频观摩了进博会综合演练,听取第六届进博会筹备工作及招商招展、论坛配套活动筹备情况汇报。

陈吉宁指出,进博会是我国构

建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台和全球共享的国际公共产品。要强化政治意识、大局意识,深刻认识办好进博会的重大意义,全力做好服务保障各项工作。安全保障要严而又严,坚持从实战出发,紧盯重点领域和关键环节加强演练,持续查漏补缺、优化完善预案,确保指挥有力、响应快速、处置高效,确保展会安全有序。展会服务要精益求精,按照全方位、全过程要求,把观展、饮食、住宿、用车、医疗服务等工作做得更加到位周全,提升参展参会的便利度、舒适度。要强化“一盘棋”意识,各级指挥体系要始终保持临战状态,各相关部门、单位要主动跨前、协调配合、形成合力。要加强与交易团、展客商的对接,积极推进招商引资相关工作。要聚焦进博会亮点和市民群众关心的热点,开展全方位、多渠道深入报道,讲好进博

故事,营造浓厚氛围,更好展现开放形象、提振发展预期。

龚正指出,要对标对表“越办越好”总要求,按照市委部署,对第六届进博会各项筹备工作进行再检视再提升,确保实现城市环境一流、服务保障一流。聚焦安全保障、服务保障、城市运行、氛围营造等关键环节狠抓细节打磨,充分运用科技手段,不断提升服务品质,切实提高参展便利度、包容度、舒适度。全力做好重要论坛会议的组织筹备,再接再厉办出水平、办出特色、办出影响、办出更大成效。统筹开展招商推介、投资考察、促进消费等活动,争取一批高能级经营主体落户,推动一批重大项目落地。要深入开展全流程、全要素实战演练,构建统一指挥、反应灵敏、运转高效的应急保障体系,确保零失误、零疏漏。

商务部副部长盛秋平,市领导李政、华源、张亚宏参加。

陈吉宁:更好服务新发展格局和区域协调发展总体战略 推进产业帮扶消费帮扶就业帮扶

市对口支援与合作交流工作领导小组全体会议举行,龚正主持

本报讯 市对口支援与合作交流工作领导小组全体会议昨天上午举行。市委书记、市对口支援与合作交流工作领导小组组长陈吉宁出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重要讲话和指示批示精神,准确把握新征程上对口支援与合作交流工作的新形势新要求,坚决扛起中央赋予上海的重大责任和使命,聚焦重点任务,形成整体合力,加强开放协作,更好服务新发展格局和区域协

调发展总体战略,推动对口支援与合作交流工作更高质量发展。

市委副书记、市长、市对口支援与合作交流工作领导小组第一副组长龚正主持会议。市领导朱芝松、张为、李政、刘多、陈杰出席。

会议传达学习了习近平总书记近期关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重要讲话和指示批示精神以及第九次全国对口支援新疆工作会议精神,通报了市市对口支援与合作交流有关工作情况。

会议指出,做好对口支援与合作交流工作,是党中央作出的重大战略部署,是推进中国式现代化的必然要求。要牢记习近平总书记殷殷嘱托,提高政治站位,付出更大努力,在对口支援、对口协作、对口合作中勇挑重担。要更加注重提升造血功能、培育内生动力,大力推进产业帮扶、消费帮扶、就业帮扶;更加注重民族团结,统筹做好发展稳定双促进、物质精神双帮扶;更加注重因地制宜、精准协作,不断提升帮扶工作的针对性、实效性。

会议指出,要聚焦“底线任务”防返贫,聚焦“三个转向”助振兴,聚焦民族团结促稳定,高质量完成好对口帮扶各项任务。持续加强“组团式”教育卫生帮扶和企业结对帮扶,及时消除返贫致贫风险。围绕把工作对象转向所有农民、工作任务转向推进乡村“五大振兴”、工作举措转向促进发展,推动“组团式”援助向科技、农业、文化、生态、园区管理等拓展,大力发展经济带动作用强、就业吸附能力大、社会综合效益高的项目。深入推

进文化浸润工程,开展多样化、多层次、多领域、常态化的民族交往交流交融活动,不断铸牢中华民族共同体意识。要着眼优势互补、互利共赢,深化与各省区市合作,深入推动更高质量的长三角一体化和长江经济带发展,坚持战略协同、双向赋能,不断拓展合作内涵,发挥企业主体作用,更好打造国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接。

会议强调,要加强组织领导,抓好统筹,严格责任,确保对口支援与合作交流各项工作落到实处。要关心关爱援派干部人才,及时帮助解决后顾之忧。要生动讲好对口支援和援派干部人才的感人故事,动员更多社会力量参与支持对口支援与合作交流工作。

会上,市援疆工作前方指挥部、市教卫工作党委、松江区作了交流发言。

明年部分节假日放假调休安排发布

据新华社北京10月25日电 2024年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休安排如下。

一、元旦:1月1日放假,与周末连休。

二、春节:2月10日至17日放假调休,共8天。2月4日(星期日)、2月18日(星期日)上班。鼓励各单位结合带薪年休假等制度落实,安排职工在除夕(2月9日)休息。

三、清明节:4月4日至6日放假调休,共3天。4月7日(星期日)上班。

四、劳动节:5月1日至5日放假调休,共5天。4月28日(星期日)、5月11日(星期六)上班。

五、端午节:6月10日放假,与周末连休。

六、中秋节:9月15日至17日放假调休,共3天。9月14日(星期六)上班。

七、国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。9月29日(星期日)、10月12日(星期六)上班。



步行街上“赛冰壶”

第47届南京路马路运动会今天早晨在南京路步行街举行,沿街的商店、楼宇纷纷响应,因地制宜开展形式多样的群众性体育锻炼活动,吸引了众多职工和市民参与。图为街头的旱地冰壶比赛引来大家体验一把

杨建正 摄影报道



今日论语

老年助餐,“价廉”“物美”可兼得

方翔

老年助餐应建立“个人出一点、企业让一点、政府补一点、集体添一点、社会捐一点”的多元筹资机制。近日民政部等11部门印发《积极发展老年助餐服务行动方案》,对于加大运营扶持力度,提出了明确的要求。

民以食为天,对于老年人来说,更希望在家门口就能拥有幸福“食”光。在老年助餐的模式上,上海走的是社区食堂这条路。截至2022年底上海已建成1608家社区老年助餐服务场所,今年更是首次将建设社区长者食堂列入为民办实事项目,明确“新增40个社区长者食堂”。从目前的社区食堂运营来看,营利情况一般,像一家运营了十余家社区食堂的机构,目前基本“平进平出”,有些月份略有微利。

目前,中城大多数社区食堂的老年助餐服务,采取“公建民营”的

方式,政府部门减免场地费、水电煤气费等,部分社区食堂还可以拿到有关部门给予的老年餐补贴。然而在“政府补一点”方面,经营者还有不小的期待,特别是能否打通街镇,甚至各区之间为老就餐服务的补贴壁垒,让老年助餐更有竞争力。

除了“政府补一点”,老年助餐也需要走市场化的路线,通过研究老人的口味,提高运行的竞争力,像黄浦区发挥老字号餐饮资源丰富的优势,将老年人喜欢的老字号餐饮店纳入为老餐饮服务体系中;虹口区的一些社区食堂聘请了专业大厨打理,还结合时令推出养生餐;有的社区食堂打好老人和白领用餐高峰“时间差”,吸引到更多的消费者。

通过走市场化与公益性融合发展之路,老年助餐可以更加物美价廉,实现经济效益和社会效益的平衡,做到可持续发展。